

О сохранении по заявлению гражданина-должника в размере прожиточного минимума заработной платы, пенсии и иных доходов, удерживаемых с него ежемесячно судебными приставами

С 01 февраля 2022 года вступает в силу закон о сохранении по заявлению гражданина-должника в размере прожиточного минимума заработной платы, пенсии и иных доходов, удерживаемых с него ежемесячно судебными приставами.

Согласно ч. 2 ст. 99 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» при исполнении судебного решения с должника-гражданина может быть удержано не более пятидесяти процентов заработной платы и иных доходов. Удержания производятся до исполнения в полном объеме содержащихся в исполнительном документе требований.

Вместе с тем, 29.06.2021 принят Федеральный закон № 234-ФЗ «О внесении изменений в статью 446 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации и Федеральный закон «Об исполнительном производстве».

Этим законом предусматривается:

- неприкосновенность заработной платы и иных доходов должника-гражданина ежемесячно в размере прожиточного минимума;
- право должника-гражданина обратиться в подразделение судебных приставов, в котором ведется исполнительное производство, с заявлением о сохранении заработной платы и иных доходов ежемесячно в размере прожиточного минимума при обращении взыскания на его доходы;
- обязанность судебного пристава в постановлении о возбуждении исполнительного производства разъяснить должнику-гражданину это право.

Данный федеральный закон вступает в силу с 1 февраля 2022 года.